

НАШЕ

СВЕЧИ

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Более 60 лет библиотека, действующая при клубе лесокомбината, обслуживает читателей самого крупного в районном поселке предприятия и жителей поселка.

Полторы тысячи читателей насчитывает она на сегодняшний день. Приходят сюда люди охотно. Здесь собран богатый книжный фонд. Работают в этой библиотеке люди грамотные, знающие в совершенстве свое дело. Они знают ин-

тересы и запросы своих читателей и сделают все необходимое, чтобы посетитель получил нужную ему литературу, запросят в областном библиотеке необходимую литературу студенту-заочнику.

Кроме этого библиотекари ведут большую массово-политическую работу среди тружеников цехов комбината. Женщины-труженицы имеют возможность познакомиться с журналами мод, выбрать для

себя выкройку или вязание из журнала «Бурда».

Среди библиотек предприятий лесной промышленности области наша библиотека занимает ведущее место. Неоднократно ее работа отмечалась дипломами и Почетными гра-

мотами. Но вот беда, в связи с передачей клуба лесокомбината на баланс районного отдела культуры над библиотекой нависла угроза ее закрытия.

Я обращаюсь к труженикам лесокомбината, ко всем читателям этой библиотеки с просьбой высказать свое мнение по этому поводу (в профком лесокомбината). Неужели вы, товарищи, останетесь равнодушными и молчаливо согласитесь на разорение этого культурного богатства, приобретенного на деньги тружеников лесокомбината для вас.

Н. ПАВЛОВА,
ветеран труда
Яйского лесокомбината.

СУЩЕСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ

По итогам прошлого года всему помочь колхозу в выполнении договорных обязательств по продаже государству молока внесли жители Бекетского сельского Совета. Здесь в среднем каждый имеющий в своем подсобном хозяйстве корову сдал по 1011 килограммов молока. И в этом немалая заслуга сборщиков молока, в частности М. Ф. Жукова, который собрал по 1118 килограммов молока на корову. Работает он по Яя-Бориковскому участку. Люди понимают всю важность и необходимость такой помощи государству и идут навстречу. Например, пенсионерка Н. Н. Лапина сдала излишков молока со своего подворья около 4,5 тысячи килограммов, учитель Савченко А. П. — 3585 килограммов. И такой перечень можно продолжать.

В Улановском сельском Совете нельзя не отметить добровольную сдачу излишков молока Е. М. Ермакиной — 6092 килограмма, и А. А. Логуновой — 3675 килограммов.

Б. АЛЕКСАНДРОВА.

Как решит поставщик...

На Яйскую межрайбазу Сверили данные, указанные привезли коньяк. Само название предполагает некое благородство изделия. Вторых, не столь щедр лог. Напиток на десяток поток подобных изделий, попадающий в магазины района. Работники межрайбазы усомнились в достоинствах изделия, поступившего из Азербайджана. да, его ученят.

на этикетке, с истинным со-

держанием в СЭС и обна-

ближество изделия. Во-

вторых, не столь щедр лог. Напиток на десяток поток подобных изделий, попадающий в магазины района. Работники межрайбазы усомнились в достоинствах изделия, поступившего из Азербайджана. да, его ученят.

и дефицит наладится. Но всеми этими обещаниями не сопреялись.

Мы — люди больные, престарелые. Я, Анна Алексеевна Козыревская, всю свою жизнь проработала на комбинате, еще в войну работала. А я, Екатерина

Свою трудовую биографию юной девочкой Александра Макаровна начинала стрелочницей. От нее зависело, чтобы четко и по графику проходили через Судженка поезда.

Потом доверили Саше

работу оператора технико-

сторами. И уже в 1969 году

Петровна Грицук, живу со стимулятором сердца, мельзя, расстраиваться, мой муж, всю жизнь проработавший на комбинате и погибший на нем, до последних минут своей жизни старался добиться справедливости, обивал пороги не раз, чтобы наладить отбы-

тию никакого. Сколько же еще нам ждать? На кого надеяться?

Е. ГРИЦУК,

А. КОЗЫРЕВСКАЯ

и другие жители улицы

Данила, 10.

Суббота,

26 января 1991 года

Газета выходит с ноября 1936 года.

No 11

(6768)

Цена 5 коп.

РАЗДУМЫВАЮТ

Жизнь заставляет хозяйственников более рационально расходовать деньги предприятия. Стремительный рост цен и непредсказуемость ценовой политики в области,еспублике, государство вынуждает ис-

зять,

Как нам рассказали в управлении бытового обслуживания, к сегодняшнему дню подписано несколько договоров. Среди коллектива колхозов и совхозов, пожелавших сохранить комплексные приемные пункты, — совхозы «Чиндатский», «Улановский», «Вознесенский», «Анжеро-Судженский», «Ишимский». Остальные — или в раздумьях или отказываются.

Правомерен вопрос, много ли экономят, скажем, в Яя-Борике или Кайле на том, чтобы лишить людей, проживающих там, элементарных удобств, которых и без того не много. Ездить куда-то, чтобы отдать в поминку вещи и накладно, и времени теряется немало.

НАШ КОРР.

РАССКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

РЯДОВАЯ СЛУЖБЫ ДВИЖЕНИЯ

Круглосуточно почти через каждые пять минут и в летний зной, в осеннею не-настие, и в зимнюю стужу проходят через станцию Судженка пассажирские и грузовые поезда. Ритмично, натуженно работает Транссибирская магистраль. Едут люди, перевозятся важные народнохозяйственные грузы.

Не может жить наша большая страна без этого движения. Но мало заметна и с других спрашивает по

пассажирам и грузоотправителям роль работников

небольших железнодорожных станций. А она ох, как важна! Железнодорожники постоянно стоят на страже жизни и здоровья людей, берегут народное добро.

Вот такой рядовой труженицей службы движения и является скромная женщина, дежурная по станции Судженка Александра Макаровна Гаврилова. Вся ее

трудовая жизнь связана с этой станцией. Здесь она проходила школу жизни, здесь воспитывала в себе

такие черты характера, как дисциплина и ответенность.

А они очень необходимы в работе каждого же-лезнодорожника.

Скоро у Александры Макаровны юбилей. Наступит тот самый рубеж, за которым — заслуженный отдых. Но не спешит она расставаться со своей работой.

Она очень нужна людям, станцию Судженка поезда.

Свою трудовую биографию юной девочкой Александра Макаровна начинала стрелочницей. От нее зависело, чтобы четко и по графику проходили через Судженка поезда.

Потом доверили Саше

работу оператора технико-

сторами. И уже в 1969 году

НАБОЛЕЛО

«ОХ, И ДУРЯТ ЖЕ НАШЕГО БРАТА»

Письмом этим выражают протест существующей в поселке талонной системе. Вернее, не системе, а тому, кто ее извращает, — местным Советам и администрации районо.

Для чего ввели талоны? Я понимаю так: талон гарантирует владельцу приобрести дефицитный товар, в том числе и водку. Это заложено в самой сути талонной системы. Что же получается на самом деле?

Я человек пьющий — это, во-первых; во-вторых, сейчас, и это никому не надо доказывать, бульки стала идеальным образом натурального обмена. За услуги расплачиваются только еле-еле деревянный рубль смотреть никто не хочет.

А тут не смог отовариться заемщик в декабре. Ежели бы, конечно, стояла сна на прилавках каждый день, то талонов у меня бы не осталось. Но водку «выкидывают» только несколько дней в месяц. Так вот, па-

тирую никакого. Сколько же еще нам ждать? На кого надеяться?

Е. ГРИЦУК,

А. КОЗЫРЕВСКАЯ

и другие жители улицы

Данила, 10.

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАПРОС ДИРЕКТОРУ ЛК ПЕТРУ РОМАНОВИЧУ ГУРЕ

Уважаемый Петр Романович! У нас больше нет синих терпеть такие спрадания. В наших квартирах, что по улице Ленина, 10 (где гастроно) температура не поднимается выше шести градусов. Первую зиму кое-как пережили, надеясь на Ваше обещание,

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

И ВСЁ ЖЕ Я ОСТАЮСЬ ОПТИМИСТОМ

Меня очень волнует хаотическая ситуация, сложившаяся в нашей стране. Куда мы идем и к какому бегству пристанем? Перестройка воюю обнажила столько противоречивых течений, что простому человеку сложно разобраться в сущности каждого из них.

Коммунистическая партия, демократическая, консервативная, а также ряд разношерстных объединений, группировок. И у каждого политического течения своя программа, свои цели, своя методика. Вдумываюсь в сбодороженную обстановку и сравниваю ее с пчелиным ульем, куда вторглись посторонние пчелы, нарушив узаконенный порядок и ритм пчелиной семьи.

Шестой год идет переустройство, ломая старое, не-пригодное, но и не созданное до сих пор обновленных условий жизни.

Я участник войны. Спасал Родину от порабощения немецко-фашистскими захватчиками. В трудные первые месяцы Отечественной войны, когда гитлеровские орды вторглись в пределы нашей страны, партия, и только она, сумела в короткий срок эвакуировать наиболее важные заводы и предприятия на Урал и за его пределы. На новых местах буквально в считанные дни и недели монтировалось оборудование на выпуск военной продукции. Партия сумела сплотить и вдохновить народные массы на титанический труд, на борьбу с заклятым врагом. В течение всей войны партия неслабо занимала руководящую и вдохновляющую роль в войсках Советской Армии. В жестоких боях коммунисты по-

тоянно были в авангарде ратных дел, бросались первыми в атаки, увлекая бойцов своими смелыми порывами, первыми принимали смерть или тяжелые ранения.

Большую организаторскую работу проводила партия в течение пятилетнего восстановления разрушенного народного хозяйства. В тяжелых материальных условиях приходилось работать и жить. Не хватало продовольствия, обуви, одежды. Но закаленный и окрепший дух в боях был перенесен в мирный труд.

Читатели, не удивляйтесь, что я подробно остановился на роли партии. Дело в том, что сейчас, когда создалась дестабилизирующая обстановка и разноречивость политических течений, требуется единая сила, способная повести страну к заветной цели демократического государства. И такой силой, с моей точки зрения, является Коммунистическая Партия Советского Союза, но всесторонне обновленная, с демократическими принципами.

Хватит обвинять партию в целом, огульно, бросать на коммунистов мрачные темы оскорблений. Не пора ли понять, что рыба загнивает с головы. Вот и расшифруйте эту меткую поговорку. Да, партия совершила много ошибок, промахов. Да, была антинародная командно-приказная система. Спрашивается, а кто возглавлял, направлял и укреплял эту систему? Отвечаю: Центральный Комитет КПСС с авангардным Политбюро и его лидерами. И тем не менее, следует задаться вопросами: почему люди в

то время не бедствовали в приобретении товаров народного потребления? Откуда в промтоварные магазины поступали холодильники, пылесосы, стиральные машины, при этом — в достаточном количестве? Кстати, моя жена, человек преклонного возраста, три года при стирке пользуется вместо машины устаревшей деталью — стиральной доской. Как и где приобрести так необходимый стиральный агрегат? Вопрос мой остается безответным. Теперь зрительно пробежим по полкам продовольственных магазинов примерно пятилетней давности и сравним с теперешним временем. Тогда можно было без давки в очередях купить колбасные изделия мясо или кур, по потребности сахара, макаронной продукции и многое другое. Теперь же на покупателей смотрят осиротевшие витрины и пустые полки. Даже минтай, считавшийся единственным деликатесом, и тот исчез из торговой системы. Кто виновен в этой беде?

И споприкасаясь с недавним прошлым, навязчиво просят ответа вопросы: из каких источников промышленная и продовольственная товарная масса доставлялась народу? Кто занимался этими жизненно важными делами, обеспечивая людей товарами народного потребления и продовольственной продукцией? Хочу с уверенностью заявить, что все эти дары не могли поступать на советскую землю из просторов всей планеты. Только плодотворный труд людей являлся источником жизнеобеспечения. Так почему же с началом перестройки жиз-

ненный уровень народа покатился по наклонной плоскости вниз? Страна вошла в мрачную область кризисного состояния и дефицита по многим видам товарной продукции? Беспокоит процесс быстрого падения жизненного уровня. И в то же время органами БХСС во многих местах страны вскрываются законсервированные склады и хранилища дефицитной продукции. Стало быть, враждебные силы перестройке чинят свое черное дело и спасают законы не обеспечивают должной отдачи.

В заключение хочу выразить точку зрения по поводу решения областного Совета в отношении ввода единых талонов на десять видов товаров. Вроде бы все предусмотрено, но странно, что мясо заменили колбасой, а затем отпуска товара в одни руки настолько мизерный, что неизменно отразится на жаждущих людей. Словом, и умереть не умрешь, но и жить не будешь.

Но как бы там ни было, я не теряю оптимизма на конечный результат перестройки. Верю, что труженики производственных коллективов, совхозов и колхозов нашего района во взаимосвязанном трудовом сплочении проявят решительность, мужество и практически реализуют экономическую программу района. И тем успешнее, если посовет, райсовет и районный комитет КПСС в прочном контакте, ответственно и мудро встанут во главе трудового движения.

Н. МАРКУШИН,
ветеран войны,
р. п. Я.,
ул. Юбилейная, 4.

В ДУХЕ ВРЕМЕНИ

ДЕФИЦИТ НА ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ

Несколько эпизодов. Первый — закончившийся благополучно. Всего после каких-нибудь нескольких дней стояния в очереди, душемотства и возмущения по поводу того махрового идиотизма, который буквально пропитал нашу жизнь.

Дело было, собственно, так. Муж привез свою жену с двухлетним ребенком, которая готовилась разрешиться вторым, к матери, чтобы семья пожила в нормальных условиях, пока он не обустроится на новом участке работы (его организация строит нефтепровод). Будучи законопослушной и рассчитывая пробить в нашем поселке несколько месяцев, молодая мама временно прописалась, предварительно справившись в поссовете, отыскивают ли эту категорию граждан.

— Да, — ответила секретарь поссовета Галина Михайловна Панкратова, — но талоны вы получите только после того, как возьмете справку по прежнему месту жительства, что не получаете талоны там.

Практически этот параграф инструкции, кстати, изобретенной здесь же, в поссовете, выглядит так: на последнем месяце беременности женщина, прихватив ребенка, едет в Красноярск и... (пусть читатель, опираясь на собст-

венный опыт, вспомнит хождение по мукам в наших родных советских учреждениях).

Надо отдать должное, справедливость и гуманность восторжествовали в ближайшие полчаса после обращения к председателю поссовета В. Г. Рябых. Истомные талоны были выданы с напутственной речью, что с ЖКО по прежнему месту жительства все равно нужно открыть переписку, чтобы исключить у талонопредержащих малейшую тень сомнения.

Нас долгое время убеждали, что единственный привилегированный класс у нас в стране — это дети. На поверку оказалось, что, возможно, и не единственно, но, безусловно, привилегированный класс — это торговые работники, а в последнее время ощущимо наметившаяся и прослойка распределителей талонов и дефицита.

Не берусь говорить за всех, но кое-кто уже воспользовался своим положением, в частности, скандал в благородном семействе работников пожарной службы разыгрался не давно как раз из-за нескольких пар сапог, выделенных на эту службу и упавших бог весть куда с легкой руки распределителей в этом коллективе.

— А дети? Детей, тех, которых папы и мамы остав-

ляют погодить у бабушек и дедушек, в наше время объявляют злоумышленниками, равно как и бабушек и дедушек, мечтающих получить талоны на внуки. Не положено, строго говорят им. И действительно, как можно покуситься на захрома Родины и выесть оттуда 250 г масла? Тем более пятилетнему ребенку. А вдруг, к тому же, его бесквестные родители в другом городе пресколько получают на отправленного ребенка талоны? Вопиющая несправедливость, возмущение которой можно сравнить разве что с возмущением, испытываемым при показе по телевизору подсобок магазинов, вскрытых БХСС.

В свое время известные сатирики Ильф и Петров писали: «Вы, конечно, заметили, что если служебная тумба, пользуясь своим положением, может вам причинить неудобство или неудобство, то сделает это за всех, но кое-кто уже Пожалуйста. Заказывая газ, жители домов, вынуждены выставлять пустые баллоны в подъездах (дома должны ждаться могут позволить себе только безработные), предварительно оставив под баллонами по рублю сорок, иногда бесследно исчезающих. Неудобно? Конечно. Мало того, ежегодно райгаз приглашает всех владельцев газовых плит расписаться в книге

Л. КУДРЯВЦЕВА.

РОВД СООБЩАЕТ

С начала месяца районным управлением зарегистрировано 21 заявление о нарушениях законодательства: уголовных автотранспорта — 2, телесных повреждений — 3, ДТП — 2, нарушений правил торговли — 2; краж государственного имущества — 4, безвестного хранения огнестрельного оружия — 1, изготовление и хранение наркотических средств — 1, покушений на изнасилование — 1.

похищено 321 килограмм сахара и бутылка коньяка. Преступник проник через окно. Сейчас он установлен, ведется следствие.

1 января нынешнего года в 20 часов в поселке Турате из помещения коровника совхоза «Анжеро-Судженский» был угнан трактор Т-40. Преступник задержан, ведется следствие.

16 января в 11 часов на трассе Яя — Анжеро-Судженск на 25 километре водитель «Москвича-412» А. А. Галеев, слесарь стеклозавода, грубо нарушил правила дорожного движения (при обгоне выехал на полосу встречного движения) и совершил столкновение с автомобилем «Москвич-2141», принадлежащим колхозу «Победа». Травмированы водитель и пассажиры, один из них — смертельно.

В ночь с 13 на 14 января с фермы совхоза «Анжеро-Судженский» угнаны два трактора Т-40. Нарушители установлены, ведется следствие.

Обзор подготовила
И. БЛАГИНИНА,
статист Янского РОВД.

Бронислав Иосифович КУРСИШ

Ушел из жизни после продолжительной болезни Бронислав Иосифович Курсиш. Родился он 18 января 1920 года в крестьянской семье.

Свою трудовую деятельность Бронислав Иосифович начал 17-летним юношем в г. Тайге.

С 1940 года и до конца дней своих он связал судьбу с нашим районом.

В начале Б. И. Курсиш работает учителем Емельяновской семилетней школы, затем после окончания (зачочно) педагогического училища — директором этой школы.

В 1951 году он назначается директором Улановского детского дома.

В 1955 году Б. И. Курсиш избирается секретарем парторганизации зоны Улановской МТС, а с 1958 года избирается председателем колхоза «1 мая».

В 1960 году при организации совхоза «Улановский» он избирается секретарем парткома этого совхоза, а в 1963 году переводится в аппарат РК КПСС, где работает вначале инспек-

тором — парторганизатором, затем — заведующим организационным отделом.

С 1967 года Б. И. Курсиш работает на советской работе, вначале заместителем председателя райисполкома, а с 1972 года и до ухода на пенсию (1980 г.) работает главным инспектором по заготовкам и качеству сельхозпродуктов по Ясному району.

За все 43 года своей трудовой деятельности он характеризовался энергичным и добросовестным работником, честным и отзывчивым человеком.

Б. И. Курсиш принимал активное участие в общественной жизни района, он неоднократно избирался членом РК КПСС, депутатом райсовета.

Смерть Б. И. Курсиша Болью отозвалась в сердцах тех, кто знал его и работал вместе с ним.

Светлую память о Брониславе Иосифовиче Курсише мы сохраним навсегда.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!
Узел связи просит получить третий том Вересаева
и седьмой том Скотта.

Куплю кузов для «Москвича-412». Обращаться: ул. Болотная, 61, с 9 до 17 часов.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!
31 января в 18.30 ясская средняя школа № 3 проводит день открытых дверей.

2 февраля 1991 года в 19.00 ясская средняя школа № 3 проводит вечер встречи с выпускниками 1981 и 1986 годов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

26 января 1991 года

Наше время

ПОНЕДЕЛЬНИК

28 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». (120+30).
9.00 «Контакт».
9.15 «Человек, который смеется». Художественный мультфильм. 1-я серия.
10.30 «Зеркало времени». Документальный фильм.
11.15 Мультфильм.
11.30 «Воспоминание о пешне».
12.00 ТСН.
12.15 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Показательные выступления.

- 15.00 «Больница на окраине города». Художественный фильм. 10-я серия.
15.55 «Испытание морем». Документальный фильм.
16.25 Концерт.
16.40 «Вентспилсский припортовый завод».
17.10 Детский час.
18.10 Концерт.
18.30 ТСН.
18.45 «Мы и экономика».
19.15 «Вместе с чемпионами».

ми».

- 19.30 «Контакт».
19.45 «Человек, который смеется». Художественный фильм. 1-я серия.
21.00 «Время».
21.45 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Показательные выступления.
23.45 «Наша дача». Художественный фильм.
01.10 «Музей на Делегатской».
01.35—02.40 «Билет в 1-й ряд». «Музыкальный гороскоп».

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Завещание Веры Мухиной». Документальный фильм.
8.35, 9.35 Литература. 9 класс. А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». В иллюстрациях и музыке.
9.05 Итальянский язык.
10.05 Разминка для эрудитов.
10.50, 11.40 Биология. 7 класс. Охрана редких растений.
11.10 Русская речь.

- 12.00 «Трое в лодке, не считая собаки». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
14.05 «Наедине со словом». Фильм-концерт.
14.50—15.50 «Планета».
17.35 Мультфильм.
17.40 «Жить, думать, чувствовать, любить...». Документальный фильм.
18.30 Мультфильм.
18.40 «Тинейджер» [под-

- росток].
19.10 Юбилей шахты имени Вахрушева [г. Киселевск].
20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
20.15 «Пульс».
20.45 Экспресс-афиша.
21.00 «Ключ на 90».
23.30 Концерт.
00.35—01.55 Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Химик». 2-й и 3-й периоды.

Телевидение

ВТОРНИК

29 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». (120+30).
9.00 Актуальный репортаж.
9.15 «Человек, который смеется». Художественный фильм. 2-я серия.
10.25 Детский час.
11.25 «Ичкерия — песнь моя».
12.00 ТСН.
12.15—13.35 Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Химик». 2-й и 3-й периоды.
14.45 Актуальный репортаж.
15.00 «Больница на окраине

- города». Художественный фильм. 11-я серия. «Примирение».
15.55 «Победители».
16.55 Документальные фильмы.
17.55 Мультфильм.
18.05 «Недипломатические беседы».
18.30 ТСН.
18.45 Детский музыкальный клуб «Золотая монета».
19.45 «Человек, который смеется». Художественный фильм. 2-я серия.
21.00 «Время».
21.45 Вид представляет:

- «Поле чудес».
22.30 «Два вечера с Марио Ланца у Муслима Магомаева». Передача 1-я.
23.15 «Кинопанорама».
00.45 «Фантазии Фаряцева». Художественный фильм. 1-я серия.
01.55 «Галатея». Фильм-балет.
02.50—03.45 «Ритмы горящей души». Документальный фильм.
10.55 Диалог с компьютером.
12.05 «Голос Азии». Эстрадно-развлекательная программа. Часть 1-я.
14.00 Ритмическая гимнастика.

- тико-фильм.
8.35, 9.35 Музыка. 4 класс. П. И. Чайковский. «Времена года».
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.40 Биология. 6 класс. Вегетативное размножение растений.
10.55 Диалог с компьютером.
12.05 «Голос Азии». Эстрадно-развлекательная программа. Часть 1-я.
14.00 Ритмическая гимнастика.

- тико-фильм.
14.30 «М. Горький. Годы и дни». Документальный фильм.
15.00—15.20 Концерт.
16.40 Фильм-детям. «Гулька».
17.05 Ритмическая гимнастика.
17.35 «Музыка в камне».
18.05 «Лада» в Англии». Документальный фильм.
18.15 «Кто поможет Светлане Рябцевой». Документальный фильм.
18.45 Концерт.

- 19.20 Реклама.
19.25 «Завод для человека». Часть 1-я.
19.55 «Спокойной ночи, малыш!».
20.10 «Пульс».
20.45 «Завод для человека». Часть 2-я.
21.45 На сессии Верховного Совета РСФСР.
22.15 «Кто такие русофилы».
23.00 Вас приглашает Мигель Чавес (Куба).
23.45—01.45 Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов»—ЦСКА.

СРЕДА

30 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». (120+30).
9.00 Деловой курьер.
9.15 «Человек, который смеется». Художественный фильм. 3-я серия.
10.40 «Дорога к храму». Концерт.
11.00 Мультфильм.
11.15 «Два вечера с Марио Ланца у Муслима Магомаева». Передача 1-я.

- 12.00 ТСН.
12.15 «Кинопанорама».
14.55 Деловой курьер.
15.10 «Больница на окраине города». Художественный фильм. 12-я серия.
16.00 «Столкновение».
16.00 Детский час.
17.00 «Из бездны». Документально-публицистический фильм. Фильм второй — «Люди и война».
18.30 ТСН.
18.45 Музыкальная сокровищница. Передача 1-я.

- 19.30 «Человек, который смеется». Художественный фильм. 3-я серия.
21.00 «Время».
21.45 «Телескоп».
23.00 «Два вечера с Марио Ланца у Муслима Магомаева». Передача 2-я.
01.00 «Дорога длиною в 150 лет».
02.10—03.10 «Прогулка в ритмах степа». Фильм-кон-

- церт.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Научно-популярный фильм».
8.35, 9.35 Природоведение. 3 класс. Елкино чудо.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Литература, 7 класс. М. Горький. «Детство».

- 11.05 Наш сад.
12.05 «Оправдание». Художественный фильм. 1-я серия.
13.15 «Фряновские тропинки».
13.50—15.30 А. Сафонов. «Операция на сердце». Телеспектакль.
16.45 «Песни Келу».
17.15 «Эти странные шведы».
17.45 Документальный экран России.
19.10 «Презентация».

- 19.30 «Батюшка». Документальный фильм.
20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
20.15 «Пульс».
20.45 Политический видеокурьер.
21.15 «Шаг за горизонт».
22.15 «Геннадий Гладков». Фильм-концерт.
23.05—00.25 «Оправдание». Художественный фильм. 1-я серия.

ЧЕТВЕРГ

31 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». (120+30).
9.00 По сводкам МВД.
9.15 Мультфильм.
9.30 Мы идем искать.
10.00 Концерт.
10.15 Детский час.
11.15 «Два вечера с Марио Ланца у Муслима Магомаева». Передача 2-я.
12.00 ТСН.
12.15—13.15 «Области наше-

- го детства». Документальный фильм.
14.30 Объектив.
15.15 «Больница на окраине города». Художественный фильм. 13-я серия.
16.15 «И остался дом наш пуст». Документальный фильм.
16.30 Фильм-детям. «Тайна Снежной королевы», 1-я серия.
17.40 Минуты поэзии.
17.45 «...До 16 и старше».

- 18.30 ТСН.
18.45 «Реабилитация надежд». Документальный фильм.
19.10 «Опасный возраст». Художественный фильм.
21.00 «Время».
21.45 По сводкам МВД.
22.00 «Музыка в эфире». 1-я и 2-я части.
00.00 «Фермер-90».
01.45—03.05 «Комический любовник, или Любовные затеи эпохи Джона Фальстата».

- фа». Художественный фильм.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Документальный фильм.
8.45, 9.35 Природоведение. 5 класс. Использование воды и ее охрана.
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
9.55 Испанский язык. 2-й год обучения.
10.25, 11.35 История. 8 класс. Природа в городе.

- 10.50 Педагогика для всех.
12.00 «Оправдание». Художественный фильм. 2-я серия.
13.10 Ритмическая гимнастика.
13.40 Концерт.
14.10 «Звезда Дато». Документальный фильм.
14.40 Музыкальный телебенефит.
15.25—15.45 «Один день в милиции». Документальный фильм.
17.15 «Стоп-кадр».

- 18.15 Ритмическая гимнастика.
18.45 Наша почта.
19.15 Реклама.
19.20 Фестиваль бальных танцев. «Фейерверк».
20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
20.15 «Пульс».
20.45 «Выбор».
22.15 «Оправдание». Художественный фильм. 2-я серия.
23.25—00.30 «Агриппина Ваганова». Фильм-концерт.

ПЯТНИЦА

1 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». (120+30).
9.00 Мультфильм.
9.20 «Опасный поворот». Художественный фильм.
11.05 Концерт.
11.15 «...До 16 и старше».
12.00 ТСН.
12.15—14.00 «Музыка в эфире». 1-я и 2-я части.

- 15.00 «1991—год Моцарта». Квартет.
15.15 «Больница на окраине города». Художественный фильм. 14-я серия. «Повторная операция».
16.15 «Наш друг Ромен Роллан». Документальный фильм.
16.35 Фильм-детям. «Тайна Снежной королевы», 2-я серия.
17.45 Наш сад.
18.15 Программа Вид.

- 18.30 ТСН.
18.45 «Ошибки резидентов». Художественный фильм. Часть 1-я — «По старой легенде». Часть 2-я — «Возвращение Бекаса».
21.00 «Время».
21.45 Вид представляет: «Взгляд», МТВ.
00.45 «Марк Твен против». Художественный фильм.
01.50—02.45 «И время со-

- бирать камни». Фильм-концерт.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Научно-популярный фильм».
8.45, 9.35 Природоведение. 2 класс. Следы на снегу.
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
9.55 Английский язык. 2-й год обучения.
10.25, 11.40 История. 8 класс. Русская культура.

- XVII века.
10.55 «Социальная философия в конце XX века».
12.10 «Оправдание». Художественный фильм. 3-я серия.
13.25 Документальный экран России.
14.55—15.25 Концерт.
16.40 «Прогноз на завтра». Документальный фильм.
17.00 Спорт для всех.
17.50 Концерт.

- 18.50 «Возьму твою боль». Документальный фильм.
19.10 Фестиваль бальных танцев. «Фейерверк».
19.55 «Спокойной ночи, малыш!».
20.10 «Пульс».
21.00 «Время».
21.45 На сессии Верховного Совета РСФСР.
23.45—01.05 «Оправдание». Художественный фильм. 3-я серия.

СУББОТА

2 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Концерт.
7.00 Мультфильм.
7.15 Спорт для всех.
7.30 Ритмическая гимнастика.

- 8.00 Утренняя развлекательная программа,

- 8.30 Наш сад.
9.00 ТСН.
9.15 «Кыз Бурак». Фильм-концерт.
9.40 Мультфильмы.
10.10 «Слово».
11.55 «Вольный ветер». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
14.00 «Научно-популярный фильм».

- 15.00 ТСН.
15.15 «Бурда моден» предлага...

- 19.40 «Меланхолический вальс». Художественный фильм.
21.00 «Время».
21.45 «Студия ТВ».
00.25 Танцы, танцы, танцы.
00.55 «Золотая мина». Художественный фильм. 1-я серия.
02.00—03.25 Концерт.

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Концерт.
9.00 Русская речь.
9.30 «Прутский меридиан». Документальный фильм.
10.00 «Блистательный Дрезден».
10.40 Педагогика для всех.
11.40 ТВ о ТВ.
12.40 Концерт.

- 14.00 «Пульс».
17.30 «Плюс одиннадцать». В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыш!».
21.00 «Время».
21.45 На сессии Верховного Совета РСФСР.
23.45 А. Царели. «Ханума». Фильм-спектакль.
02.05—03.00 «Джаз... джаз... джаз...».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 ТСН.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортивного».
9.00 С утра пораньше.
10.00 На службе Отечеству.
11.00 Утренняя развлекательная

КООПЕРАТОР

Страница продана Яйскому райпо. За содержание публикуемых материалов редакция ответственности не несет.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ДОЛГИ БУДУТ ВОЗВРАЩЕНЫ

Много вопросов сегодня накопилось у сдатчиков сельскохозяйственной продукции к работникам заготконторы. На сегодняшний день неохотно сдаёт население мясо и другие продукты. Причина тут, на мой взгляд, в том, что под закуп заготконтора за прошлый год не смогла рассчитаться по договорам товарами. И сразу стало заметно, что на прилавках магазинов заметно уменьшилось количество мясных продуктов, а цены на рынке заметно увеличились. Наш корреспондент встретился с директором заготконторы Владимиром Петровичем Ходко и попросил ответить на некоторые вопросы.

— Владимир Петрович, расскажите, какие долги необходимо вернуть заготовителям своим сдатчикам за прошлый год.

— По фондам мы должны были получить холода и льнинков 95, а получили 30, стиральных машин — 167, получили 217, пылесосов — 90, не получили ни одного, морозильных камер — 9, не получили ни одной, электроплит — 10, не получили ни одной, бензопил — 3, получили 20, утюгов 196, не получили ни одного, швейных машинок — 69, в прошлом году также не получили ни одной, только в этом году выделили 100 штук. Должны были продать мебели на 20000 рублей, а продали на 18000 рублей, ковровых изделий нужно было 340 кв. м, а не получили ни одного метра. Сложная ситуация была и по другим видам товаров в прошлом году.

Но сейчас дело вроде пошло. С начала этого года А. Тулеев сказал, что облсовет приложит все усилия, чтобы вернуть долги сдатчикам. И поступление товаров сейчас резко увеличилось. Мы начали рассчитываться с долгами. Получили достаточное количество пылесосов «Буран», 6 автоприцепов, есть в наличии

швейные машины. Этими товарами мы можем отоварить сдатчиков сейчас, если они сдадут нам свою продукцию. Все-таки я думаю, что мы сможем рассчитаться с долгами перед населением. В этом нам стал серьезно помогать и райсовет, и областной Совет. Появляется уверенность, что в I квартале этого года мы отоварим всех сдатчиков, которым задолжали в прошлом году.

— А какие фонды заложены перед отоваривание населения в этом году?

— Фонды остались на уровне прошлого года. Но если взять первый месяц нового года, то со сдачей пока, к сожалению, дела идут плохо. Мы приняли всего пять с половиной тонн мяса. Если сравнивать с таким же периодом прошлого года, то это наполовину меньше. Но причина не только в том, что мы не смогли выполнить все договора. Многие владельцы личных хозяйств извели скот по осени. В основном, из-за отсутствия кормов. Сейчас мы имеем возможность заключать с населением договора на откорм животных и сможем их обеспечить кормами.

— По каким вопросам больше всего Вас беспокоят сдатчики?

— Беспокоит из-за того, что плохо пока отовариваются по договорам легковыми машинами, мотороллерами «Муравей», мотоблоками. Вот и на этот год мы пока не заключаем договора на приобретение автомобилей под закуп, потому что по их выделению ясности нет, да и за прошлый год мы пока еще с ними не рассчитались...

— Владимир Петрович, газетная площадь не позволяет нам осветить все вопросы, которые волнуют читателей, мы продолжим наш разговор на следующей странице «Кооператор», Спасибо за беседу!



АБРОСИМОВА ЛАРИСА ДМИТРИЕВНА недавно отметила замечательный юбилей.

Правление райпо, партийная организация, коллектив универмага от души поздравляют Ларису Дмитриевну, отработавшую в кооперации района 17 лет, с днем рождения, желают здоровья, семейного счастья!

Не беда, что множатся годы
И волосы от времени седеют,
Была бы молода душа,
А души молодые не стареют.

КОЛЛЕКТИВ РАЙПО.

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВИ

Ваша домашняя библиотека... Ровными рядами стоят ваши любимые книги. Каждый год здесь появляется что-то новое. Вот вы в который раз начинаете пересматривать свою библиотеку и вдруг замечаете, что отдельные произведения повторяются в разных изданиях, есть двойные экземпляры. Яйский книжный магазин готов помочь вам, здесь вы можете сдать художественную, детскую, техническую,

НАША РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Яйский книжный магазин просит подписчиков выкупить следующие подписные издания до 15 февраля 1991 года:
Андреев — 1 том,
Ключевский — 9 том,
Краткая медицинская энциклопедия — 3 том,
Венок славы — 11 том,
Возвращение — 1 том,
Жизнь животных — 7 том,
Библиотека учителя: Достoevskiy.

После указанного срока неполученные тома будут проданы свободно.

КЕМЕРОВСКИЙ КООПЕРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 5-МЕСЯЧНЫЕ ПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ В ТЕХНИКУМ НА ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ.

Принимаются работники торговли, имеющие среднее образование, учащие-

ся кооперативных училищ и 11 классов средних общеобразовательных сельских школ Кемеровской и Томской областей.

Для записи необходимы следующие документы: квитанция об оплате за обучение на курсах; заявление с точным домашним адресом и индексом; 2 фотокарточки размером 3Х4 см.

Плата за обучение (25 рублей) вносится почтовым переводом по адресу: г. Кемерово, Левобережный Агропромбанк, расчетный счет 000460302 МФО 800545. Начало занятий с 1

февраля 1991 года. Занятия проводятся заочно по программе для поступающих в средние специальные учебные заведения.

Прием документов производится ежедневно с 9 до 17 часов, в субботу до 14 часов по адресу: 650070, г. Кемерово, ул. Тухачевского, 32. Справки по телефону: 55-07-91.

Яйскому райпо на постоянную работу требуется юрист с высшим юридическим образованием.

Обращаться в отдел кадров района. Телефон: 2-10-47.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-19-07 — зам. редактора, агропромышленный отдел, 2-18-83 — ответственный редактор, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-14-59 — отдел писем, 2-17-20 — отдел радиоинформации, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зам. типографии.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7234 экз.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Заказ 262.

Адрес издателя: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета подписана в печать 25 января в 13 час. 10 мин.

Редактор Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яя, улица Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.